
 

 
 

                                                                                 

 

 

 

Ai Sigg.ri Clienti, 

              si ricorda che dall’anno 2022 sono state introdotte alcune novità significative in 

materia dei modelli INTRASTAT. 

 

La novità di maggiore rilevanza è quella relativa alla provenienza origine merci, in 

particolare: 

 

Intra1 bis Cessioni  

Caso di compilazione ai soli fini statistici o ai fini fiscali e statistici 

Colonna 13 Paese di destinazione va riportato il codice ISPO dello Stato membro di 

destinazione ei beni venduti 

Colonna 14 Provincia di Origine va indicata la sigla automobilistica della provincia italiana di 

origine/produzione dei beni. Se questa non è conosciuta le istruzioni dispongono di indicare 

la provincia dalla quale i beni vengono spediti  

Colonna 15 Paese di Origine va riportato il codice ISO del Paese di Origine delle merci 

individuato secondo i seguenti criteri 

1) merci interamente ottenute o prodotte in un unico Stato membro o Paese o territorio 
sono originarie di tale Stato Membro o Paese o territorio 
 

2) merci la cui produzione riguarda più di uni stato membro o Paese o territorio sono 
considerate originario dello Stato Membro o Paese o territorio in cui sono state sottoposte 
all’ultima trasformazione e/o lavorazione sostanziale, economicamente giustificata, 
effettuata in un’impresa attrezzata a tale scopo, che abbia determinato la fabbricazione di 
un prodotto nuovo o che rappresenta uno stadio importante del processo di fabbricazione. 
L’origine delle merci non unionali è determinata conformemente alle disposizioni del codice 
doganale dell’Unione che stabilisce le norme in materia di origine. 
 

Intra2 bis Acquisti  

Caso di compilazione ai soli fini statistici o ai fini fiscali e statistici 

Colonna 14 Paese di provenienza va riportato il codice ISPO dello Stato membro dal quale le 

merci sono state spedite 



 
 
 
 

 

Colonna 15 Paese di Origine va riportato il codice ISO del Paese di Origine delle merci 

acquistate desumibile dalla tariffa doganale d’uso integrata (vedi nota colonna 15 intra1bis 

cessioni) 

Colonna 16 Provincia di Origine di destinazione va indicata la sigla automobilistica della 

provincia in cui le merci sono destinate al consumo o alla commercializzazione o , comunque, 

assoggettate a operazioni di perfezionamento  

 

Riportiamo di seguito la periodicità dei modelli e le informazioni fini fiscali e statistici 

 

 

 

 

Cordiali saluti 

Lo Studio  

 


